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3° AIATONIZMA - ®EBPOYAPIOX 2015: @EMATA

MAGOHMATIKA OETIKHZ KAl TEXNOAOTIKHZ KATEYOYNZHZ
3° AIATQNIZMA - OEMATA (KepdAaio 1, 2, 3)

OEMA A

1. Na amodei€ete ot n ouvaptnon f(x) =/x &ival mapaywyioyn oto (0,+%) Kat
1

NS

woxvet: f'(x)=

Movadeg 10
2. Nodte pua ouvdptnon f Bev eival cuvexng oe va onpeio x, Tou mediou oplopoU TNG;

Movadeg 5
3. Na xapaktnpioete Kabepia amod T TapakATw MPOTACELS w¢ ZwoTh (Z) i AdBog (A):
a) H e€iowon z+7z =0 maplotdvel oto Piyadikd emimedo ToV avtactiko dafova.
Movadeg 2
B) Av ya tv 1-1 cuvaptnon f ox0et f(x)-f(1—x)=f(kx+A) ya kabe xR,
101E K=0.

Movadeg 2

Y) Av yua pa ouvaptnon f cuvexn oto (o, B) woxvouv lim f(x)=—o0 Kkat

x—at
lim f(x) =+o0, T6Te n f £€xel ToUAAxioToV pia pida oto (a, B).
x—p~

Movadeg 2

0) Kabe moAuwvuplki cuvaptnon tpitou BaBpou £xel omwodToTE onpEio
KAUTAG.

Movadeg 2

£) Av ywa v mapaywyion ouvaptnon f: R — R oxvet f'(1)=0, tote 0 (1)

glval mavta Tomko akpotaro.

Movadeg 2

YeAida 1 ano 4
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OEMA B

Aivetat n ouvaptnon g:(0,+0)—> R, pe:
g(x)=xInx+cx+1

omou ¢ € R. H gpamtopévn g Ypa@lkig mapdotaong tng g, 0To ONHEio Tng A(e,g(e))
givat mapdAAnAn otnyv gubsia:

€:x—-y+2015=0

a) Na Bpeite tov aplbuo c.

Movadeg 5
B) Na peAeTAOETE TN g WG TPOG TN HovoTovia Kal Td akpotatd.

Movadeg 7
Y) Na Bpeite ta 6pua xh_)r(r)lg(x) Kal xli)rinoog(x).

Movadeg 7

d) Me tn BonBela tou ZuvoAou TIHWY TNG g, i HE OTMOLOVORTOTE AAAO EVOEDELYHEVO

TpOTOo, Pmopeite va amodeifete OtTL:
Xx > ex—l

loxUeL yla Kabe x >0.

Movadeg 6

OEMAT

Aivovtat ot ouvaptioelg f,g: R >R, 600 popég mapaywyiolUeg, Twv omoiwy ot

YPAPIKEG TAPACTACELG TEPVOVTAL OTO (010 onpeio Tou afova y'y Kat loxUel ot
f"(x)=g"(x), yia kdbe x e R

Emiong n g(x) €xet 6Uo pileg X, < X, TETOLEG, WOTE Yl TOV PLYadlkd W =X, +X,i vda
loxveL OtL:

‘W—Qi‘ > |w +wi|

YeAida 2 ano 4
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a) Na amodeiete ot umdpxel k e R, worte:

f(x)—g(x)=kx, yakdbe x eR

Movadeg 8
B) Na amodeifete ot x, <0<x,.

Movadeg 8
y) Na amodei€ete ot n e€icwon f (x) =0 €xel pia touAdxiotov pida oto R .

Movadeg 9

OEMA A

Aivetal n ouvaptnon f:(0,4+00) — R n omoia sivat ocuvexig oto (0,+w0) pe f(2)=1n2,

f (lj <e Kat ywa kabe x €(0,1)U(l,+0) toxUouv ta ENG:
e
e nf eivalt mapaywyioiun

o [xf(x)-1+|x(x-D|f(x)=0
. f(X);tl
X

1. Na Ociete ot f(1) =1.

Movddeg 5

2. Na O€i€ete OTL ol £amtopéveg Twv ouvaptioewy F(x) =(x —Df (x) kat G(x) =Inx

elvat mapaAAnAeg og 6Aa ta onpeia pe ida teTpnpevn X, € (0,1) U (1, +00).
Movadeg 4

3. Na Bpeite tov tUmo tng cuvdptnong f (Movddeg 4) kat va EETACETE TNV
TAPAYWYICIHOTNTA TNG 6T0 X, =1 (Movadeg 2).

Movddeg 6

YeAida 3 amo 4
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Inx

, , X#1
Av eival f(x)=<x-1 , TOTE:
1, x=1

4. Na oci€ete oti n f eival yvnoiwg @bivouca oto (0,+0) (Movadeg 4) kat ott f(x) <1
yla kabs x >1 (Movadeg 2).

Movadeg 6

5. Na Ociete OTL ol ypalkég mapactdoelg Twy cuvaptnoswy f(x) kat d(x) pe

x—1 , , , , .
O(x) = e_"+1 , TEUVOVTAL O€ €va Kal JOVO onpelo oto diactnua [1,4+0).

Movaddeg 4

KAAH EMITYXIA

H ekmovnon tou diaywviopatog €yive pe Tn BonBeia EOeAovtwy EKTAIOEUTIKWY:
To B£pa A empeAndnke o Apakdkng Mewpylog, Madbnpatikog.

To 6épata B kat I empeAnbnke o ToupvaBitng Ztépylog, Mabnuatikog tou 6°° Mevikou Aukeiou
Axapvwv.

To 0épa A empueAibnke o ZuykeAdkng AAéEavopog, Mabnuatikog tou Mpdtumou Melpapatikou
levikoU Aukeiou HpakAciou.

O £MOTNPOVIKOG £AsyXx0G TTpaypatomolionke amod toug KwvotavromouAo Kwvetavrtivo, Motodko
BaociAsio kat ZouysAa EAévn.

YeAida 4 ano 4
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MAOHMATIKA OETIKHZ KAl TEXNOAOIKHZ KATEYOYNZHZ
3° AIATQNIZMA - ENAEIKTIKEZ ANANTHZEIZ (KegaAato 1, 2, 3)

OEMA A

1. BAéme oxoAko BiBAio, ogAida 224

2. BA£me oxoAkO BiBAio, osAida 188, 189.

3.a) ZQITO, 00Tl z+Z=0<>x+yi+x—-yi=0<2x=0<x=0, dpa n €lkOva ToU Z
BplokeTtal otov pavtactiko afova.

B) ZOXTO, di6t yia x =0 eivar f(0)-f(1)=F(A) kat yia x=1 givar f(1)-f(0)=f(k+1A),

f:1-1

dpa: f(A)=f(k+A) = A=k+A<=k=0.

Y) ZQ2TO, 3161 mpokUTteL amé to Bewpnpa Bolzano oto [x,, x,]=(a, B), omou x, >a,

pe f(x,)<0 kat x, <B, pe f(x,)>0.

10U

0) ZQXTO, o1t n 2" mapdywyog givat TOAUWVULO
ekatépwbev ¢ pidag Tou aAAalel mpoonpo.

Babuou, dpa pndeviletal Kat

£) AAOOZ, S0t .. f(x) :(x—1)3 , f’(x):3(x—1)2, f'(1)=0, aAAd o

f(1)=0 Sev givat TomKo6 akpotaro.

3

2

1
1

1

©OEMA B

a) g’(x)=1nx+xl+c:>g’(x)=lnx+1+c yla kabe x >0.
X

loxuel 6t g'(e) =1, omote Bpiokoupe 0Tt 2+c=1< .

B) O tumog tng g(x) yivetalt g(x) =xInx—x+1 kat tng mapaywyou g'(x)=Inx . MNa
TN HOVoTOoVvia Kal TOo aKpOTATo KATACGKEUALOUKE TOV MAPAKATW TivVaKa:

ZeAida 1 amo 6
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X |0 1 +00

dw| - ¢ +
g(x) \

OA. ehéxioTO

Apa n g(x) eivat yvnoiwg pbivouca oto (0,1] kat yvnoiwg avgouca oto [1,+x) .
Apa yua x =1 éxoupe oAko eAaxioto g(1)=0.

Ma kabe x >0 éxoupe g(1)=0<g(x).

Y) lim g(x) = lim(xInx —x +1)
x—0" x—0"
Emedon lim(xInx)=0-(—c0) (ampocdidpiotn pop@n), epappoloupe de I hospital kat
x—0'

, 1 . X
EXOUUE lim X = lim —  lim X =0.

x—0" L x—0" . x—0" X
2
X X

> | =
[

To ¢ntoupevo lim g(x) =0—0+1=1 kat emiong
x—0

Iim g(x)= lim [x(Inx —1) +1] = 4-occ.
X—+00

X—+00
6) MNa kabe x >0 éxoupe

Inx yv.o0€.

x*2e"!' o Inx*2he’ ©oxhx>2x-1<xlnx—x+1>0< g(x)>g(l) o omoio

toxUeL amo to epwtnpa B), agou g(1) =0 oAkd eAdxioto.

B’ tpdmog
ATo 1o B) epwtnpa éxoupe g(A) =[0,+0) dpa

e* yv. ak.

gx) 20 xInx—x+1>20 xhx>x-l<hx* >2x-1 < ™ > o x* >t

OEMAT

a) ZUPEWVa e TIG CUVETELEG Tou Oswpripatog Méong Tiung emedn f"(x) =g"(x)
umapxel ce R:

f'(x) = g'(x) +kx < (F(x) —g(x)) = (kx)’

ZeAida 2 amo 6
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B) A6 TNV UTTOBEGN £XOUE :

|W—\7vi| > |w +wi| = |w—\7vi|2 > |w+wi|2 < (W—wi)(W+wi) > (w+wi)(W—wi) <

W+ Wi—Wi— wiH=T) > wiv — wilil + wilil — win=T) < (W' -w))i>0 (1)

OpWG W =X, +X,i KAl W =X, —X,i OTMOTE EXOUHE:

22 . 2
wo=X,"+2X,X,1—X,

=2

, _ =W =W =4xX,i Kat o€ ouVSUacHO pE TV (1) Exoupe OTL
W =X," —2X,X,1—X,

—4x,x,1 >0 x,x, <0, dnAadn X,, X, ETEPOONHEG KAl EMEON X, < X, Oa LOXUEL

<0<x).

Y) H f wg 8Uo popég mapaywyioun eivat kat cuvexng oto [x,,x,] = R.
Apa e f'/[x,,x,]ouvexng (2) kat

o £(x,)-f(x,)=k’x,x, <0 (3).
Alakpivoupe dUO0 TTEPIMTWOELS Yia To k :

e Av k=0 tot€ f(X,)=0 1 f(x,)=0 0.£.8. (H e€iowon f(x) =0 €xel pia ™ x,N
n X,)

e Av k=0 16t€ n (3) toxVel wg avicotnta f(x,)-f(x,) <0 (3a)
Ot (2), (3a) e€acaAilouv Tig umoBEcelg Tou ©.Bolzano amod to omoio €xoupe OtTL:

Ymapxel éva touddaxiotov & € (x,,X,) T€tolo wote f(§) =0, omote & e(X,,x,) pida tng

f(x)=0 kat (x,,x,) =R 0.£.6.

OEMA A

, 1 _, 1 , , 1 .
1. H oxeon f(x)#— &ivel f(x)——#0 dpa n ouvaptnon g(x) =f(x)—— wg ouvexng
X X X

oto (0,1) kat (1,400) (emeldn MPOKUTTEL ATO MPAEELG PHETAEU cuvEXWY), dlaTnpEi oTabepod
nmpoonpo ota dwactipata (0,1) kat (1,+00).

EmmAgov, emedn g(lj =f (lj —-e <0 Kkat
e e

ZeAida 3 amo 6
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>0 (30t i>1), apa

)=In2——=———"="1n
g(2) 5 5 .

2

1 Ind—Ine 1 (4)
c

g(x) <0 yua kabe x € (0,1) kat g(x)>0 yua k@be x € (1,+0) .

Apa f(x)<l, x €(0,1) kat f(x)>l, x € (1,40).
X X

Agou f(x)<—, xe€(0,1), maipvovtag 6plo kabwg to x mAnclalel oto 1 amo aplotepa
X

EXOUNE:

lim f(x) <1 kat agou n cuvdptnon f eival cuvexng, Ba oxuel OTL

x—1

limf(x)=limf(x)=f(1) ouvenwg f(1)<1.
x—1" x—1"
. 1 , , . , ,
‘Opoua, agou f(x)>—, x € (1,+0), maipvovtag 6plo kabwg to x mAnotalel oto 1 amd
X

og€la maipvoupe teAika f(1)>1

Apa f(1)=1.

2. Apkei va amodeioupe 6tt F'(x) =G'(x) yua kabe x € (0,1) U (1,+0) dnAadn,
loodUvapa, ott yia kabe x € (0,1) U (1,+00) LoXUEL:

f(X)-i—(X—l)f'(X)=%<Z>Xf(X)—1+X(X—1)f'(X)=O (1)
AGYw TOU TIPOCAKOU TNG cUVAPTNONG g(X) TTOU OpicApE OTO TPONYOUHEVO EPWTNHA, N
doopévn oxéon |xf(x)—1|+|x(x -1 |f(x) =0 ypagetat
e vyia x>1: xf(x)—1+x(x—=Df '(x)=0 kat
e vyuaO<x<l:
—Xf(X)+]1-xEX-Df'X)=0=xf(x)-1+x(x-Df 'x)=0

Apa teAka oxvel xf(x)—1+x(x—1)f(x)=0 yua kdbe x € (0,1) U (l,+0) mou ATav Kat to
{ntoupevo Aoyw tng (1).

3. (YmevBupifoupe Ott To Oswpnua Méong TG e@appoletal o€ dlAcTNUA KAl OXL o€
Evwon OlaoTNPATWY).

Agpou F'(x) =G'(x), ya ka@be x €(0,1), undpxet otabepa c, wote F(x)=G(x)+c,, ya
kadbe x €(0,1).

ZeAida 4 amo 6
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‘Opoia, agou F'(x) =G'(x), ywa kabe x € (1,+00) , umdpxel otabepd ¢, WOTE

F(x)=G(x)+c,, yua kabe x € (1,+0).

G(x)+c,, O0<x<l

Kal AOyw GUVEXELAG Twv cuvaptnoswy F(x) kat
G(x)+c,, x>1

uvenwg, F(x) :{

G(x) oto 1 maipvoupe

G(1)=0
limF(x) =limF(x) =F(1) < G(1)+c¢, =G()+¢, =0 < ¢, =c, =0 apa teMika

x—1 x—1*

F(x) =G(x), ywa kabe x €(0,1)\U(1,+0), dnAadn tcoduvaya

1 . . , ,
f(x)= n_xl’ yia kabe x € (0,1) u(l,+o0) kat emedn (1) =1, apa teAka

Inx
— x#1
f(X)= x—1

1, x=1

Ma va doupe av n ocuvaptnon f eival mapaywyiolun oto 1 Ba e€etacoups av to 6plo

. fx)-f) , . .
hmM glval mpaypatikog aptbpog. Npdypartt:

=l x—1]
lnix_ (Q) l_l
lim PO ID _ppx=1 gy XX
S | -l x —1 -l (x—1) =1 2(x—1)
:—limﬁz—leﬂ%
LK (x~T) 2

. . , 1
apan f eivat mapaywyiown oto 1 pe £'(1) = 5

4. H ouvdaptnon givat mapaywyiotun oto (0,1) U (1,+0) wg mNAIKO TApAYWYIGIHWY HE

(lnx)'(x—l)—lnx~(x—1)' _ x—1-xInx  h(x)

f'(x)= 2 2 2
(x-1) x(—17 x(x-1)

omou h(x)=x-1-xInx, x >0. lNa va BpoUye tn povotovia tng f apkei va Bpoupe to

mpdonpo g suvdptnong h oto (0,1)U(l,+00) kabwg o mapovopactig x(x —1)* eivat
Bstikog oto (0,1) (1, +0).

H ouvaptnon h eivat mapaywyiowun oto (0,+) pe  h'(x) =—Inx. Emeidn h'(x) >0 oto
(0,1) kat h'(x) <0 oto (I,+) kat n h ivat cuvexng os kabs £va amod ta Slacthpata
(0,1] kau [1,4090) omote €ival yvnoiwg avgouca oto (0,1] kat yvnoiwg @bivouca oto

[, +00) ocuvemwg mapouctdlet peytoto oto X, =1 to h(1)=0. Apa h(x) <h(1)=0 ya

ZeAida 5 amo 6
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Kabe x >0 pe tnVv 1odTNTa va oxUel Povo yia x =1. Apa h(x) <0 yua kabe
x € (0,1)U(l,+0) omdte f(x) <0 yia kabe x €(0,1) u(,+0) kat emeldn n cuvaptnon f

elval ouvexng oto x, =1, Ba €xoupe 6t n f eival yvnoiwg @bivouca oto (0,+0).

Agou n f eival yvnoiwg @bivouca oto [1,+90) dpa yla kabe x >1 oxvel f(x)<f(1)=1
ToU amodelKVUEL TO {NTOUHEVO.

(AlaopeTika Ba pmopoucape va KAVOURE Xpnon TnG EQApHoyng 2 Tou oxoAlkou BiBAiou
o€, 266 cUp@wva pe tnv omoia oxvel Inx <x—1, yua kdBe x >0 pe TNV 1I00TNTA VA
loXUeL govo yia x =1 . Apa yua x >1 givat x—1>0 kat amod v Qappoyn Taipvoupe

1 , , , , ,

n_xl <1, dnAadn f(x)<1, ywa kabe x >1. Emeidon emmAéov f(1) =1, apa f(x) <1 yua
X —
Kabe x >1).

5. ©@¢Aoupe va Aucoupe v e€iowon f(x) =D(X). Apxika mapatnpoupe otin x =1 givat
pia mpogaving Auon tng e€iowong. Oa Osi§oupe otL ival povadikn. MNa x >1 dsiape oto
A4 ot f(X) <1 kat amod tnv aAAn sivat

e*>0 X — 1

x>lox-1500 10X s iaomst.
€ €

Apa yua x >1 ta duo péAn tng mapandvw e€icwong 0g pmopei va sival ioa (To mpwto
HEAOG gival PIKPOTEPO TNG HovASAC KAl TO OEUTEPO HEYAAUTEPO TNG HOVADAG), GUVETIWG N
100TNTA (OXUEL povo yia x =1.

ZXO0A10: Oa pmopoucape emmAgoy (Tapd to ot dev To {nTdel n doknon), va dsioupe Ot
n e€iowon f(x)=d(x) dev £xel AUoelg yia X <1 kal n amddelln eival opola pe tnv
Tapamavw.

H ekmdvnon tou diaywviopatog €yive pe tn Bonbeia EBeAoviwy EKTaISEUTIKWY:
To B£pa A empeAndnke o Apakdkng Mewpylog, Madbnpatikog.

Ta 6¢pata B kat I empeAndnke o ToupvaBitng Ztépytog, Mabnpuatikag tou 6° M'evikoU Aukeiou
Axapvwv.

To B£pa A empueAndnke o TuykeAdkng AAEEavOpog, Mabnuatikog tou Mpdtumou Melpapatikou
levikoU Aukeiou HpakAegiou.

O €MOTNPOVIKOG £AyX0C TTpaypatomolonke amod touc KwvotavtomouAo Kwvetavrtivo, Motodko
BaociAsio kat ZoUysAa EAévn.

ZeAida 6 amo 6
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MAOHMATIKA OETIKHZ KAl TEXNOAOTIKHX KATEYOYNZHZ
4° AIATONIZMA - OEMATA (KedAato 1, 2, 3, 4)

OEMA A

1. ‘Eotw f pia cuvaptnon optlopévn o’ €va didotnya A. Av F eival pua mapayouoa tng
f oto A, va anodeifete otL:

a. OAeg ot cuvaptroelg g pop@ric G(x)=F(x)+c, ce R eivalt mapayouceg
¢ f oto A Kat
B. kaBe GAAN mapdayouca G tng f oo A maipvet T popen G(x)=F(x)+c,

celR.
Movadeg 8

2. 'Eotw pa cuvdptnon f oplopévn o’ éva oldotnua A. Tt ovopdloupe apxikn
ouvdptnon n mapayouca tng f oto A;
Movddeg 4

3. Eotw pa cuvdptnon f oplopévn o’ éva didotnua A. Mowa onpeia Aéyovtal Kpiotpa
onpeia tng f ;
Movadeg 3

4. Na xapaktnpioete KABe pia amo TIG MapaAKATwW TPOTACELG HE ZwoTO, av ivat
owotn N pe AdBog av sival Aavlacpévn:

a) Eav a < B, tote 1o J. f(x)dx eivat ico pe 10 aBpolopa twv gpBadwyv Twv Xwplwv
o

Tou Bpiokovtal mavw amo tov aova x X peiov to dbpolopa twv euBadwy Twv
Xwpilwv Tou Bpiokovtal Katw amd tov aova x“X.

B) _[ff (g(x))g'(x)dx = Lu; f(u)du, émou f, g eival ouvexeig ouvaptnoelg, u=_g(x),

du=g'(x)dx kat u, =g(a), u, =g(P).

Y) H €€iowon |z—z,| =|z—z,| mapiotavel m pecokddeto tou Tprpatog pe akpa ta

onpeia A(z,) kat B(z,).

) . L 1
6) Av lim f(x) =0 kat f(x) <0 kovta oto X, TOTE lim ﬁ =—00.
X‘)XO X*)XO X
€) 'Eotw pla ouvdptnon f mapaywyion o’ éva didotnpa (a, B) pe e€aipeon iowg éva
onpeio Tou X,, oto omoio n f eivat cuvexng.
Av f'(x) >0 oto (a, x,) kat f'(x) <0 oto (x,,P), 01€ T0 f(X,) €lval Tomkd

gAaxioto tng f.
Movadeg 10

YeAba 1 amo 3
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OEMA B
Aivovtat ot pryadikol z Kat w, ol OToiol LKavoToloUV TIG OXECELG:
|z+ 3 —4i] =5kat jlw+ 6 —8i|] =10

1. Na Bpeite TOV YEWHETPIKO TOTIO TWV ELKOVWY TWV PLYadlkwy z, w.

Movddeg 6
2. Na Bpeite TO PEYLOTO HETPO TWV PLYadlkwy z, w.

Movddeg 6
3. Na Bpeite:
a) TN PEYLOTN KAl TNV EAAXIOTN TN Tou |z — w|,

Movadeg 8

B) toug pryadikoug aplBpoug yia Toug omoioug N TiPn |z — w| yivetat péylotn n
€AAXI0Tn avtiotolxda.

Movadeg 5

OEMAT

Aivetal mapaywyiown ocuvaptnon g:R — R ,yia tnv omoia oxuvet:

g'(x)

=————YWaKae x e R omou ¢ pia octabepa oto cuvoro R .
3g°(x)+¢

Av n g@antopévn NG YPAPIKAG Tapdaotaong tng g, oto onueio g A(0, g(0)) €xet
e€iowon:

x—2018y+2018=0

a) Na Bpeite Tov aplOpo «.

Movadeg 4
B) Na amodeigete 6t g*(x)+2015-g(x)=x+2016 yia kdbe x eR.

Movadeg 5
Y) Atodei€te OTL N cuvapTnon g avTICTPEPETAL KAl €XEL TUTIO
g'(x) =x’+2015x —2016.

Movadeg 4

YeAlba 2 ano 3
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6) Na Bpeite ta onpeia kapmig tng Cg.

Movddeg 6
€) Na Bpeite TI¢ acUPTTWTEG TNG YPAPIKAG Tapdotaong TG cuvaptnong:
-1
X
x-g(x)-(g"(x)+2015)
Movddeg 6

OEMA A
‘Eotw ouvaptnon f:R — R n omoia givat mapaywyiotun kat Kupti oto R pe
f(0)=1, f'(0)=0 kat f'(x)—2xf(x)=2x"-2x.

1. Na amodeiete ot f(x)>1 yua kabe x € R

Movddeg 4
1
xP + I x f(xt)dt
2. Na umoAoyioete to lim TS
x—0
np”lx

Movadeg 6

3. Na Bpeite tov TUMO TG cuvaptnong f.
Movadeg 7

x+3
4. Na PHeAETAOETE WG TPOG TN Hovotovia tn cuvaptnon G(x) :I f(t)dt, x>0 kat

6043

2014

e *+3
OTN CUVEXELD va AUOETE TNV aviowon '[ f(t)dt > '[ f(t)dt.

2014

Movadeg 8

H gkmovnon tou dlaywviopatog £yive he Tn BonBeia EBeAovtwyv EKTTAIGEUTIKWY:
Ta Oépata A kat A empeAnOnke o Bpuwvng AnpRtplog, Madnpatikog.

Ta Bépata B kat [ empeAndnke o ToupvaBitng Zt€pylog, Mabnuatikog tou 6° Mevikou
Aukeiou AXapvawv.

0 emMoTNPOVIKOG £Aeyxo¢ TTpaypatomoionke amd toug KwvotavtéomouAo Kwvetavrivo,
Motodko BaciAelo kat ZouyeAa EAgvn.

YeAiba 3 amo 3
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MAOHMATIKA OETIKHZ KAl TEXNOAOTIKHZ KATEYOYNZHZ
4° AIATQNIZMA - ENAEIKTIKEZ ANANTHZEIZ (Z€ 6An tnv UAn)
OEMA A
1. 2X0AIKO BiBAio, ocAida 304
2. IX0AIKO BiBAio, ogAida 303
3. ZX0oAkO BiBAio, ogAida 261

4, a) ZwoTto B) AdBog Y) Zwoto 0) ZwoTto €) Adbog

OEMA B

20

1. [z+3—4i|=5<|z—(-3+4D)|=5

- <712, 16)

151,

O YEWUETPIKOG TOTIOC TWV HIYASIKWY aplopwy
Z ToU LKavoTiolouv tnv mapandvw e€icwon,
givat o KUKAog pe kévipo K(-3,4) kat aktiva

14
12

10

pr=3.

[ Y
H e€lowon tou mapamavw KUKAou givat: k=34 |
2 2 2
(x+3)° +(y—4) =5 (1) |y
s {0, 0)
O YEWHETPIKOG TOTIOG TWV HIYAOKWY aplBpwy 18 -4 -i2ecio =8 -6 2.8, 2

W, OUM@WVA Kal Je tTnv 1ooduvapn oxéon
|w—(—6+81)| =10, eivat o KUKAOG pe KEVTpo A(—6,8) kat aktiva p, =10.

H e€icwon autol tou KUKAou sival: (x +6)° +(y—8)° =10° (2).

2. A t1pomog

‘Onwg @aivetal amo to mapamdvw oxnua, av BEwpnooupE TNV elKOva M(z) evog
ptyadikou z mou Kiveitatl otov KukAo (K, p,) Kat amod tnv Tplywvikn avicotntd oto
Tpiywvo MKO €xoupe:

2| <p, +(KO) & 7| <5+5 < |z <10
H wootnta oxvel 6tav to M tautidetal pe 1o A, To onpeio topng tng eubeiag OK pe

Tov KUKMo (K, p,). Tote Oev uMApXeL TPiywVO KAl TO AVIIOLAPETPIKO onpEio A Tng

YeAtba 1 amo 7
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apxng O(0,0) twv afdvwy givat n €lKOVaA Tou Ptyadikou z TIou €XEL HEYLOTO HETPO

|z|max =10. Avtiotowxa yia €va aAAo onpeio N Tou KUKAOU (A,p,) EXOUME:

|W|<p, +(AO) = |w|<10+10 < |w| < 20.

TNV MEPITITWON AUTA N €IKOVA TOU ULyadlkoUu W TIOU €XEL TO HEYLOTO HETPO Eival TO
onpeio topng g AO pe tov KUKAO (A, p,). Auto bev eivat GAo amd to onpeio I Kat

OXUEL |w|m =20.

B' tpdmog

270 OXNHA £XOUHE TOUG 2 YEWHETPIKOUG TOTIOUG. ATTO TNV EUKAEIOELd YEWUETPIa
YVwpIoupE OTL yia ToV KUKAO HE KEVTPO K n PEYLOTN AmOoTacn TWY ONHEIWY Tou

=10. lNa tov

z ‘
max

amo TNV apxn Twv agovwy ivat 1o OA =2p, =2-5=10, omndte ‘
KUKAO pe kévtpo A Ba éxoupe to O’ =2p, =2-10=20, omoéte ‘w‘max =20.

" tpdmog

‘Exoupe |z—(-3+4i)|=5, tng ox0eL

|2~ (=3+40)| 2||z| - |-3+4i]| = 2] -+/25| < 5 = -5 <[z -5 < 5= [7] <10

Apa |z| =10.

‘Opowa: ‘Exoupe |w—(—6+80)| =10, g toxvel

[w = (=6.+80)| > | w| |6 +8i[| = | w| 100 <10 = ~10 < [w[ ~10 < 10= || 20

Apa |w| =20.

3. a) loxvet: KA = \/(—6+3)2 +(8-4)> =5=p,—p,, Gpa oL KUKAOL eantovtal
EOWTEPIKA. X° autn TNV TePIMTwon YVwpi{oupe amd tnv €UKAsidsla YEWHETpia
OTL n &€Adxiotn améoTAon TwV ONUEiwV Twv O0U0 KUKAwV eivat To OA=0 Kat
n péylotn to tunpa OI'=KA+p,+p, =5+5+10=20 omote

‘Z—W‘mjn =0 «xou ‘z—w‘max =20.

Inueiwon: {A,0} kat {I',0} eivat ta Zebyn Twv onpeiwy ToU TEPVEL N SLAKEVTPIKN

euBeia KA toug kukAoug (K, p,) kat (A,p,) avtictoxa.

4 4
. . y=—7X y=—7X
AuUvoupe ta ocuotnpata X, : 3 Kar X,: 3

(x+3)° +(y—-4)>=25 (x+6)> +(y—8)* =100

YeAba 2 amo 7
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Ot pryadikol TTou oL ELKOVEG TOUG €ival ol AUGELG TwV X, Kal X, Kdl LKavoTolouv TNV
(3) yla v pikpdTEPN Kal JeyaAutepn amootaon givat:

(z, =0+0i, w, =0+0i) kat |z, —w,|=0 1

(z, =0+0i, w, =—12+16i) Kat |z, —w,|=20.

OEMAT

a) O ouvteAeotng Sleubuvong g epamtopévng g C, eival 5018 =g'(0) (1)

Emedn to onpeio emapng A(0,g(0)) eival Koo onyeio TNG EQATTOUEVNG KAl TNG

C, , ot ouvtetaypeveg Tou Ba emaAnBevouv Ty £&icwon TNG EQANTOHEVNG KAl TNG
C,.Etolyua x =0, éxoupe: 0—2018-g(0)+2018=0<>g(0)=1 kat yia x=0
1 om0 ] 1 1

=d'(0)= = = = =
e =3 T 208 3+ 2018

otov tumo g'(x) =——
gx) 3g°(x)+¢

3+e=2018=¢=2015

, , 1 . ,
B) A0 Tn oxéon g'(x) = —————— oodUVAUA EXOUE:
gx) 3g%(x) +2015

3g%(x)g'(x)+2015¢'(x) = (x)' & [g3(X) + 2015g(X)]' =(x)'
Ao Tig Juvéneleg Tou O.M.T., undpxel otabepd c: g’ (x)+2015-g(x)=x+c.
Ma x =0, éxoupe: g°(0)+2015-g(0)=c=1"+2015-1=c=>c=2016.

Emopévwg, yia ks x e R, 1oxvel g’ (x)+2015-g(x) =x+2016 (2).

y) Emeidn g'(x) >0 n g €ival yvnoiwg atfouca apa n g givat “1-1”.
O¢toupe otn oxéon (2) 6mou g(x) =y Kal EXOULE:
Yy’ +2015y =x+2016 <> g ' (y) =y’ +2015y —2016

TeAkd givat g7'(x) =x> +2015x—2016  (3).

YeAba 3 amo 7
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0) Na kabe x € R oxvel g"(x) = _(3% (X)+20152’ S g'(x)= —26g(x)g'(x) >
(3% (x)+2015) (32 (x) +2015)
—6g(X)—
noon 3g2(x)+2015 ey — —6g(x)
Se)= (3g”(x) +2015)° Sk (32 (x) +2015)°

g'(X)=0=g(x)=0

Ao tn (2) yaa g(x) =0 Bpiokoupe x =—-2016, n omoia €ivat Kat n povadiki Tng
AUon agou amo to B) epwtnua g: 1-1.

Emiong eivat:

Yv. g,

g &
e x<-2016 < g(x)<g(-2016)=g(x)<0<=—g(x)>0=¢"(x)>0
Apa n g givat kupth oto (—o0,—2016].

e Opowa av x >—-2016 < g"(x) <0 kat n g givat KoiAn oto [-2016,+0).

Emedn g"”"(-2016) =0 kai n g"(x) aAAdlel mpoonpo ekatépwdev tou —2016, T0
onpeio A(-2016,0) ival To povadikd onpeio kapmng tng Cq.

g7 (x) x’ +2015x —2016

, OnAadn f(x)= , OTOTE
x-g(x)(g*(x)+2015) x(g'(x) +2015g(x))

€) f(x)=

x’+2015x -2016 x> +2015x —2016
f(x)= , apa f(x)= >
x(x+2016) X~ +2016x

(4)

H C; éxel katakdpuPeg acupmtwteg Tig x =0, x =-2016.

(. 2015 2016
£(x) x* +2015x —2016 o ERER—
Emedn A = lim —= = lim g — = lim =1leR
x>t ¥ X—>m0 x> +2016x X—>m X3 (1 N 2016)

X
Kdalt

p=lim (f(x)—-x)= lim =

x2 +2016x x* +2016x

x° +2015x —2016 — x> —2016x>
x% +2016x

(x34—2015x-—2016__x34-2016x2]

= lim

X—>to0

lim

X—>to0

-2016x> +2015x — 2016
x> +2016

YeAiba 4 amno 7
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xz(—2016+ 2015 _2016)
= lim x X 7 -_2016eR neubeia y=x-2016 eival mAayla
x>t 2( 2016)
1+ =0
X

aocupmtwtn g C; OTO +oo Kal —o.

OEMA A

1. H f eivat kupt oto R, dpan f'T oto R.
£
i) x>0=f'(x)>f'(0)=0=f'(x)>0 dpa f T

£
ii) x <0=f'(x)<f'(0)=0=f"(x)<0 dpa f{

X 0
(%) - ¢ +
f(x) \ /
ghayoTo

Omote n f mapouctalel eAaxioto oto x, =0 kat n eAaxiotn TN eivatn f(0)=1.

Zuvenwg f(x)>f(0)=1, dnAadn f(x)>1, ya kabe x e R.

2. ©¢toupe x-t=Yy. Mapaywyifovrag Oa éxoupe x-dt =dy.

e Ta t=0 €xoupe y=0
e Ta t=1 éxoupe y=x

‘ x 2 +I1Xf(xt)dt _ x 20" +Ixf(y)dy
Apa lim O =lim T
x—0 nu X x—0 T“vl X

YeAba 5 amo 7
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f(Y)dY

2015

lim 2015 =4

x—0 }{}D'YS/
2015

2015 2015
AgoU 1immLL (hm““ ] =15 =]

X2015 x=0 X

[Ty Q ) (L“Y)dY) BN (¢ N
Kat XTSW DH x{% (x*7) _"IE‘} 2015-x2
) f(x) 1 . .
=1 = . 1 . 1 =+
202015~ 2015 ;;%ffff e
d
£F(0)=1 +o

2

3. Eivat £/(x)— 2x -F(x) = 2x° — 2x <>
e’xzf'(x) —2X- e’xzf(x) =2x% ™ —2xe ™ <
e ')+ )T(x) =(—x)Ee ™) +(—x>)e ™ <
[e‘xzf(x)] =[x } .
Amé TG Zuveémeleg tou O.M.T. I3CeR:
e_"zf(x) =—x%™ +C
Ma x=0 ¢ £407 =0’ +C= C=1
T
1 1

f(X) _ X2 — x> 2

-x°, xeR

e e’
X+3 0 X+3
4. Eivat G(x):j f(t)dt =j f(t)dt+j0 £(t)dt

YeAlba 6 amo 7
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SnAadh G(x) = jo”3f(t)dt ~ [Tt
MNapaywyilovtag Ba €xoupE:
G'x)=f(x+3)-x+3)'-f(x) =
G'x)=f(x+3)-f(x), x>0
givoal 0< X <X +3 <f£>f(x)<f(x+3) o f(x+3)—f(x)>0
Apa G'(x) >0, dnAadn n G eival yvnoiwg av€ouca oto [0, + ).
H aviocwon yivetat:

Le:”f(t) dt > | T Ot o

2014

G(e‘*)>G(Lj , e >0 >0

2014 " 2014

kat emeldn n G eival yvnoiwg avfouca oto [0, +0) Ba éxoupe:

1

>—< — =
2014 ' 2014

—X

¢nx T

e’ <2014 < 0<x</(n2014.

H ekmdvnon tou diaywviopatog £yive ye tn Bondsia EBeAoviwy EKmaISeuTIKWY:
Ta 6épata A kat A empeAndnke o Bpuwvng AnpnRtplog, Mabnpatikag.

Ta 6¢pata B kat I empeAndnke o ToupvaBitng Ztépytog, Mabnuatikog tou 6°° Mevikou
Aukeiou Axapvwv.

O €mMOTNPOVIKOG £AyX0C TTpaypatomoenke amd toug KwvotaviomouAo Kwvotavtivo,
Motodko BaociAslo kal ZouyeAa EAEvn.

YeAba 7 amno 7



